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Přesně 1 446 vysloužilých mobilních telefonů přinesli v uplynulých měsících do svých
oblíbených knihoven čtenáři na Vysočině. Do sběrové akce nazvané Odlož mobil v knihovně,
kterou společně organizoval Kraj Vysočina a kolektivní systém zpětného odběru
elektrozařízení ASEKOL, se v regionu zapojily čtyři desítky institucí ve městech i v menších
obcích. Mezi nejmenšími obcemi uspěla knihovna ve Svratce, další dvě kategorie opanovaly
knihovny v Třebíči a Měříně. Dohromady si knihovny rozdělí odměny v celkové výši 70 000
korun.

Absolutně nejvíc telefonů přinesli čtenáři do knihovny ve Svratce – 232 kusů. Ta se tak stala vítězem
ve velikostní kategorii obcí do 1 500 obyvatel a navíc získala mimořádnou odměnu za nejvyšší počet
vysbíraných přístrojů napříč všemi kategoriemi. Na druhém místě skončila Knihovna Číměř (97
odevzdaných přístrojů), odměna za třetí pozici v této kategorii putuje do Leskovic (46 vybraných
přístrojů).

Mezi městy nad 6 000 obyvatel se dařilo Třebíči, kde v městské knihovně nashromáždili rovnou
stovku starých mobilních telefonů. Druhou pozici obsadily Moravské Budějovice (60 sesbíraných
mobilů), třetí místo patří Chotěboři (40 vybraných telefonů).
Mezi obcemi od 1 501 do 6 000 obyvatel se na první příčce umístila knihovna v Měříně, kam čtenáři
přinesli 142 použitých mobilů. Druhá pozice patří Pacovu (110 mobilních přístrojů), pomyslný bronz
putuje do Ledče nad Sázavou (85 telefonů).

„Chtěli jsme hlavně upozornit na problematiku nakládání s drobným elektrem, které řada lidí často
kvůli nedostatku informací odhazuje do směsného komunálního odpadu. Díky naší sběrové akci
poputují telefony k odborné recyklaci, řada surovin se tak znovu vrátí do oběhu a nebude potřeba je
nově vyrobit ani vytěžit,“ sdělil krajský radní pro životní prostředí Pavel Řehoř.

Dohromady se v celém kraji v rámci letošní akce sesbíralo 1 446 starých mobilních přístrojů. „Lidé je
často mají doma i několik desítek let, pořád se k nám tak dostávají telefony, které se už více než
dvacet let nevyrábějí. Podle hrubých odhadů jsou mezi lidmi stále miliony nefunkčních přístrojů,“
uvedl Pavel Peroutka, regionální manažer společnosti ASEKOL pro Kraj Vysočina. Celkový počet
přístrojů, které se v rámci akce Odlož mobil podařilo v kraji vysbírat, už přesáhl šest tisíc kusů.

Hodnotné ceny v podobě tří elektronických čteček a poukázek na nákup knih získali čtenáři, kteří k
odevzdanému mobilu připojili kontaktní údaje a měli štěstí při losování. Dalších 97 výherců, kteří se
do sběru zapojili, obdrží knižní publikaci, nebo volné vstupenky do muzeí od Kraje Vysočina. Seznam
vylosovaných najdou zájemci na stránkách www.odlozmobil.cz.

http://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4135315&id_org=450008

http://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4135315&id_org=450008

